
1.3.2026 - Odměna pro ty, kdo ukazuji k spravedlnosti 
Čtení: Daniel 12,1-8; Zjevení 20,11-15 

Písně: 245 – Svatá doba; 510 – Jezu Kriste, štědrý kněže; EK 79 - Jsem zde na 
zemi poutníkem, 

707 – Má víra pohlíží; EK 119 – Přišel na zem; 719 – Z tvé ruky 
 

Dvě vzkříšení – rozdíl mezi věřícími – tento text hovoří o dvou budoucích 
vzkříšeních. 

Při vytržení praví křesťané povstanou jako první „k věčnému životu“ (Daniel 
12,2a). Apoštol Pavel o tom píše velmi jasně: „Zazní povel, hlas archanděla a zvuk 
Boží polnice, sám Pán sestoupí z nebe, a ti, kdo zemřeli v Kristu, vstanou nejdříve; 
potom my živí, kteří se toho dočkáme, budeme spolu s nimi uchváceni v oblacích 
vzhůru vstříc Pánu. A pak už navždy budeme s Pánem.“ (1 Tes 4,16–17) 
Existuje však i druhé vzkříšení – vzkříšení těch, kteří nejsou křesťany. Budou 
vzkříšeni „k hanbě a věčnému potupení“ (Daniel 12,2b). Půjde o vzkříšení 
zavržených při Posledním soudu. Apoštol Jan o něm píše ve Zjevení, kde popisuje 
soud před Božím trůnem. Ti, jejichž jména nebudou zapsána v knize života, budou 
odsouzeni. Budou vzkříšeni „k hanbě a věčnému potupení“, jak stojí u proroka 
Daniela. 
V Danielovi 12,3 dále čteme, že bude učiněn rozdíl i mezi samotnými věřícími:BK – 
Ale ti, kteříž jiné vyučují, stkvítí se budou jako blesk oblohy, a kteříž k spravedlnosti 
přivozují mnohé, jako hvězdy na věčné věky. EK – Prozíraví budou zářit jako záře 
oblohy, a ti, kteří mnohým dopomáhají k spravedlnosti, jako hvězdy, navěky a 
navždy.  Volný - „Ale rozumní budou zářit jako jas na nebeské klenbě a ti, kteří 
mnohé přivádějí ke spravedlnosti, jako hvězdy na věky věků“. Nejde tedy jen o 
otázku spasení, ale také o odměnu. Ti, kteří přivedli mnohé ke spravedlnosti, budou 
zářit jako hvězdy navěky. 

Při prvním vzkříšení budou mnozí první posledními a poslední prvními, jak řekl 
Ježíš. Nastane tehdy velké přehodnocení lidských hodnot a měřítek. Kdo bude 
první? Kdo jsou ti, kteří jsou dnes považováni za poslední, ale ve věčné slávě budou 
první? Odpověď nacházíme právě v Danielovi 12,3. 
Odměna čeká ty, kdo vedou druhé ke spravedlnosti. Je moudré získávat duše pro 
Pána. Člověk, který je ochoten hledět dopředu a dělat pro Ježíše to nejdůležitější, 
zjistí, že jednou bude oslaven. Jednoho dne „povstane a zazáří“. Mnoho obyčejných 
a dnes neznámých žen a mužů tehdy „bude zářit jako jas na nebeské klenbě“. A ti, 
kteří přivádějí mnohé ke spravedlnosti, budou „jako hvězdy na věky věků“, říká Boží 
slovo.Měli bychom proto přizpůsobit své myšlení jiným hodnotám než těm 
pozemským. Vzít si k srdci to, co nepomíjí. 

Není divu, že v Příslovích 11,30 stojí: „Ovoce spravedlivého je strom života a 
kdo získává duše, je moudrý.“ Ten, kdo získává duše, je moudrý moudrostí 
věčnou – hledí do budoucnosti. Jak pošetilé je plýtvat časem, úsilím a energií na 
věci, které brzy pominou bez věčné odměny. 

Ten, kdo věří v Krista, má již nyní věčný život. „Kdo věří v Syna, má život 
věčný. Kdo Syna odmítá, neuzří život, ale hněv Boží na něm zůstává“ (Jan 3,36). A 
dále: „Kdo slyší mé slovo a věří tomu, který mě poslal, má život věčný a nepodléhá 
soudu, ale přešel ze smrti do života“ (Jan 5,24). Spasení je darem milosti, ale 
odměny v nebi se budou lišit podle našich skutků. 



Kéž nám Bůh dá milost, abychom usilovali o věčné odměny určené těm, kteří vedou 
druhé ke spravedlnosti. 
Pán dal svému lidu příležitost shromažďovat si poklady v nebi: „Ukládejte si poklady 
v nebi, kde je neničí mol ani rez…“ (Matouš 6,20). Věřící, který nese odpovědnost 
za druhé, bude odměněn podle své věrnosti. „Ti, kteří mnohé přivedli ke 
spravedlnosti, budou zářit jako hvězdy na věky věků“ (Daniel 12,3). 
Výzva k věrnosti – pastor Richard Wurmbrand, zakladatel organizace Hlas 
mučedníků, uvedl silnou ilustraci toho, co může v nebi čekat ty, kteří nežili horlivě 
pro Krista. Řekl: Možná, až budeme uvedeni do nebe a Ježíš nás povede branou, 
zastaví se a představí nám zářící, krásnou bytost, které se dostává veliké cti. 
Zeptáme se: „Kdo to je? Co tak výjimečného udělal?“ A Ježíš se k nám obrátí a se 
slzou v oku zašeptá: „Takto jsi měl vypadat ty.“Tom White, jeden z vedoucích Hlasu 
mučedníků, vyprávěl o mladé dívce ze středního Vietnamu, která byla ve čtrnácti 
letech uvězněna za to, že vyučovala děti o Ježíši. Nelitovala svého rozhodnutí. I ve 
vězení sloužila Kristu a po sedmi letech byla stále jeho věrnou svědkyní. 
Podobně svědčil i čínský věřící GaoFeng. Když si odpykával tříletý trest, jeho 
přátelé naříkali nad „ztraceným časem“. On jim odpověděl: „Raději strávím tři roky 
ve vězení za to, že dělám něco pro Ježíše, než abych seděl doma a nedělal pro 
něj nic.“ 

Nespokojme se s nejlehčí cestou. Nechoďme k lidem s pocitem, že si 
„zasloužíme“ odpočinek. Richard Wurmbrand zanechal před svou smrtí výzvu 
vyjádřenou dvěma slovy: „Buď agresivní.“ Tedy buď odvážný, rozhodný, aktivní v 
dobrém. 

Buďme jako ta mladá dívka ochotná trpět pro Krista. Buďme jako Gao Feng, 
který nechtěl promarnit čas. Nedopusťme, aby o nás jednou bylo řečeno: „Takto jsi 
měl vypadat ty.“ 
Podobné svědectví přichází i z Pákistánu. Asia Bibi byla zesměšňována za svou 
víru a vyzývána, aby se zřekla Krista. Odpověděla: „Náš Kristus obětoval svůj život 
na kříži za naše hříchy. Co pro vás udělal Mohamed? Náš Kristus žije. Váš 
Mohamed je mrtvý.“ Krutý pákistánský zákon o rouhání požadoval pro Asii trest 
smrti jen za to, že něco takového řekla o Mohamedovi. Po více než třiceti soudních 
slyšeních byla v listopadu 2010 odsouzena k smrti. Muslimský vůdce Qari Salim řekl 
stanici CNN, že když slyšel o rozsudku smrti: „Slzy radosti mi tekly z očí.“ Jaká 
hanba! Muž s tak krutým a hříšným srdcem zoufale potřebuje Kristovo odpuštění! 
Asia dostala trest smrti za svědectví o Kristu. Rozsudek dosud nebyl vykonán, 
především díky odezvě tisíců lidí z celého světa (dopisy a prohlášení), kteří žádali 
pákistánskou vládu o její propuštění. Ze své cely Asia Bibi řekla: „Ježíš je má víra. 
On je se mnou“ Můžete si o ní a o dalších pronásledovaných za získávání duší 
přečíst na stránkách hlasu mučedníku. 

Taková svědectví nás vedou k zamyšlení. Život rychle plyne. Otázka zní: 
Budeme žít jen pro dnešek – nebo pro věčnost?Bible říká: „Ti, kteří přivedli mnohé 
ke spravedlnosti, budou zářit jako hvězdy navěky.“ 
Kéž tedy žijeme ne pro pohodlí a pomíjivé věci, ale pro to, co má věčnou hodnotu. 

 
 
Modleme se za utlačované a pronásledované křesťany – buďme sami aktivní. 
Š. Marosz 


